

习近平发视频祝贺纪念“一带一路”倡议在哈萨克斯坦提出五周年商务论坛开幕

新华社北京9月7日电 2018年9月7日,纪念“一带一路”倡议在哈萨克斯坦提出五周年商务论坛在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳举行。国家主席习近平通过视频表示祝贺。

习近平在祝贺视频中表示,值此“一带一路”倡议在哈萨克斯坦提出五周年之际,谨向论坛召开表示热烈的祝贺,向纳扎尔巴耶夫总统表示衷心的感谢,向各位嘉宾致以诚挚的问候。

习近平指出,“一带一路”倡议提出后,得到国际社会广泛关注,各有关国家积极响应。参与共建“一带一路”的众多国家政策协调不断加强,重大经贸项目加快实施,基础设施联通网络正在形成,产业和金融合作稳步推进,各国民间往来更加密切,为各国人民带来了实实在在的福祉。

习近平表示,哈萨克斯坦是“一带一路”倡议的坚定支持者和积极参与者。5年来,在双方共同努力下,中哈共建“一带一路”合作取得丰硕成果。中国愿同哈萨

克斯坦及其他有关各国一道,秉持共商共建共享理念,以开放包容姿态致力于共同发展和繁荣,把“一带一路”建设成为和平之路、繁荣之路、开放之路、创新之路、文明之路,为造福各国人民、推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

习近平最后预祝论坛圆满成功。

习近平将赴俄出席第四届东方经济论坛

新华社北京9月7日电(记者 王卓伦)外交部7日举行中外媒体吹风会。外交部副部长张汉晖介绍习近平主席赴俄罗斯出席第四届东方经济论坛有关情况,并回答记者提问。

张汉晖表示,习近平主席将于9月11日至12日赴俄罗斯符拉迪沃斯托克出席第四届东方经济论坛。东方经济论坛由普京总统2015年亲自倡议举办,是俄罗斯推进远东合作的重要举措。这是中国国家元首首次出席东方经济论坛,也是下半年中俄最重要的双边高层交往。在俄期间,习近平主席将出席一系列双、多边活动,其中最重要的是同普京总统举行年内第三次会晤、出席签字仪式、共同会见记者并出席普京总统宴请。两国元首还将共同出席一系列丰富多彩的人文、经贸、地方等配套活动。习近平主席将在论坛全会上致辞,视情出席论坛其他活动,并同出席论坛的有关国家领导人友好交流。

张汉晖指出,今年以来,在两国元首的战略引领下,中俄全面战略合作伙伴关系呈现更加积极的发展势头,进入高水平、大发展的新时代。此次习近平主席应邀赴俄罗斯出席东方经济论坛,延续了中俄双方相互支持对方举办重要国际活动的良好传统,体现了两国关系的高水平,也体现了中方对参与远东合作的高度重视以及同地区国家一道,促进本地区发展繁荣的坚定决心,必将进一步引领中俄关系继续保持高水平发展,有力推动两国全方位合作,推进双方远东合作取得新成果,同各方携手促进本地区和平、稳定、发展,为各国人民带来更多福祉。相信在中俄双方的共同努力下,习近平主席此次出访一定会取得圆满成功,为中俄全面战略合作伙伴关系发展注入新动力,开启地区和平稳定、互信合作的新进程。

今日关注·五年立法规划

近五年将立改哪些法?

十三届全国人大常委会公布立法规划

新华社北京9月7日电(记者 陈菲 罗沙)十三届全国人大常委会立法规划7日公布,包括各类立法项目116件。其中,第一类项目69件,即条件比较成熟,十三届全国人大常委会任期内拟提请审议。

这69件包括修改全国人民代表大会组织法、国务院组织法、治安管理处罚法等34件,新制定学前教育法、个人信息保护法等35件。目前已通过宪法修正案、

监察法、英雄烈士保护法、个人所得税法等7件,已提请审议的法律草案有12件。

此外,还有47件列入第二类项目,需要抓紧工作、条件成熟时提请审议,包括修改公司法、商业银行法、道路交通安全法等。而农村集体经济组织、社会信用、人工智能、湿地保护、家庭教育等方面的立法项目,属于第三类项目,因立法条件尚不完全具备,需要继续研究论证;经研

究论证,条件成熟时,可以安排审议。

“同过去几届常委会立法规划相比,本届立法规划确定的立法项目,一是数量多,列明的立法项目比往届都多,二是分量重。”全国人大常委会法工委副主任许安标表示,本届全国人大常委会的任期正值“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期,立法规划既着眼决胜全面建成小康社会的需要,又放眼开启全面建设社会主义现代化国家新征程的需要。

据了解,房地产税法的立法工作由全国人大常委会预算工作委员会和财政部负责。

2016年3月,全国人大常委会预工委曾对外透露,已将房地产税法列入全国人大常委会任期内提请审议。此举向外界释放出了我国税收法定进程提速的重要信号。

“税收法定”提速!

房地产税法等亮相规划

据了解,房地产税法的立法工作由全国人大常委会预算工作委员会和财政部负责。2016年3月,全国人大常委会预工委曾对外透露,已将房地产税法列入全国人大常委会任期内提请审议。此举向外界释放出了我国税收法定进程提速的重要信号。

11部税法中,亟待立法的除了房地产税法,还有增值税法、消费税法、资源税法、关税法、城市维护建设税法、耕地占用税法、车辆购置税法、契税法、印花税法,另有个人所得税法需要修改。

目前,全国人大常委会已于今年8月底对个人所得税法作出修改。耕地占用税法草案和车辆购置税法草案也于今年8月提请全国人大常委会进行了审议。房地产税法在诸多税法中颇受关注。

京穗互联网法院本月挂牌

最高法出台互联网法院审案规定

据新华社北京9月7日电(记者 罗沙)记者从最高人民法院获悉,最高法近日印发关于互联网法院审理案件若干问题的规定,规范互联网法院诉讼活动,保护当事人及其他诉讼参与人合法权益。规定自9月7日起施行。

记者同时获悉,继去年8月在浙江省杭州市设立全国首家互联网法院后,我国将在北京市、广东省广州市增设两家互联网法院,并于本月挂牌收案。

最高法关于互联网法院审理案件若干问题的规定共23条,规定了互联网法院的管辖范围、上诉机制和诉讼平台建设要求,明确了身份认证、立案、应诉、举证、庭审、送达、签名、归档等在线诉讼规则。

规定要求,互联网法院受理案件应当以全程在线为原则,即案件的受理、送达、调解、证据交换、庭前准备、庭审、宣判等诉讼环节一般应当在互联网上完成。根据当事人申请或者案件审理需要,互联网法院可以决定在线下完成部分诉讼环节。

规定明确,互联网法院集中管辖所在市的辖区内应当由基层人民法院受理的特定类型互联网案件,主要包括:互联网购物、服务合同纠纷;互联网金融借款、小额借款合同纠纷;互联网著作权权属和侵权纠纷;互联网域名纠纷;小额侵权案件;互联网购物产品质量责任纠纷;检察机关提起的涉互联网公益诉讼案件;因对互联网进行行政管理引发的行政纠纷;上级人民法院指定管辖的其他互联网民事、行政案件。

规定同时要求,互联网法院应当建设互联网诉讼平台,作为法院办理案件和当事人及其他诉讼参与人实施诉讼行为的专用平台。互联网法院采取在线视频方式开庭。存在确需当庭查明身份、核对原件、查验物等特殊情形的,互联网法院可以决定在线下开庭,但其他诉讼环节仍应当在线完成。

《殡葬管理条例》时隔21年拟大修

5项基本殡葬服务实行政府定价

新华社北京9月7日电(记者 罗争光)已经实施了21年的《殡葬管理条例》将迎来首次大修。民政部7日公布的《殡葬管理条例(修订草案征求意见稿)》中明确提出,国家建立基本殡葬公共服务制度,提供遗体接运、暂存、火化、骨灰存放以及生态安葬等基本殡葬服务,实行政府定价并动态调整。

根据征求意见稿,此次条例修改旨在加强殡葬管理,推进殡葬改革,规范殡葬行为,满足公民殡葬需求,维护逝者尊严和公共利益,促进社会主义精神文明和生态文明建设。

针对殡葬设施管理,征求意见稿规定,严格限制公墓墓位占地面积、墓碑高度和使用期限。安葬骨灰的独立墓位占地面积不得超过0.5平方米,合葬墓位的占地面积不得超过0.8平方米。安葬遗体的墓位(含合葬墓位),占地面积不得超过4平方米。墓碑高度不得超过地面0.8米。公益性公墓、骨灰堂的墓位、格位价格实行政府定价并动态调整。经营性公墓的墓位用地费和维护管理费实行政府指导价。

针对殡葬服务管理,征求意见稿规定,殡葬服务机构开展殡葬服务,应当遵循自愿、平等、公平、诚实信用原则,不得巧立名目,不得误导、捆绑、强迫消费,不得限制使用自带的合法殡葬用品。殡葬服务机构开展殡葬服务活动,应当与遗体订立书面服务合同,出具合法结算票据。

征求意见稿还规定,因擅自兴建殡葬设施损害他人合法权益的,违法兴建殡葬设施的单位或者个人应当依法承担民事责任。丧事活动违反相关规定甚至违法的,将依法受到惩处直至追究刑事责任。

公众可在2018年10月7日前通过民政部网站、指定电子邮箱和信函等方式,对征求意见稿提出意见。

美宣布对朝一名个人和一个实体实施制裁

新华社华盛顿9月6日电(记者 朱东阳)美国财政部6日以从事“恶意网络行为”为由,宣布对朝鲜一名个人和一个实体实施制裁。

美国财政部当天发表声明说,被制裁的个人为朝鲜程序员,涉嫌损害朝鲜境外目标的网络安全。此人曾工作过的一家朝鲜公司同时受到制裁。

根据美方相关规定,受制裁的个人和实体在美国境内的资产将被冻结,美国公民不得与其进行交易。

当天,美国司法部对这名被制裁的个人提起多项刑事指控。2014年11月,位于美国加利福尼亚州的索尼影业娱乐公司称遭到黑客攻击。美方认为朝鲜应对此事负责,因此下令对朝鲜3家实体和10名个人实施制裁。2017年5月,一些国家和地区的网络遭到勒索病毒软件攻击。美方指责朝鲜与这一事件有关。

朝鲜方面坚决否认上述指控,称朝鲜与网络攻击事件没有关联,美国的指责毫无根据。朝方表示,美国企图抹黑朝鲜形象,营造对朝制裁施压氛围。



周以栗:热血铸丰碑

据新华社长沙9月7日电(记者 刘良恒)在长沙城北、湘江东岸,望城区桥驿镇丁家村一处道路旁,有一座很不起眼的老房子,革命英烈周以栗就出生在这里。周以栗,1897年10月出生于湖南省长沙县桥驿九福乡(今望城县桥驿镇)一个佃农家庭。长沙师范学校毕业,曾在周南女校等当教师。其间,周以栗认识了徐特立、何叔衡等,并通过他们认识了毛泽东,开始接受马克思主义。1924年,周以栗加入中国共产党。

1925年春,周以栗任国共合作的国民党湖南省党部第一届执行委员、省党部中共团书记,参与统一战线和工农革命运动的领导工作。五卅运动发生后,周以栗以护党湖南雪耻会负责人之一,领导了长沙市的罢工、罢市、罢课和示威游行。

1926年,周以栗任国民党湖南省党部组织部秘书、青年部部长,参与组织领导了轰轰烈烈的湖南农民运动。1927年初,根据党组织的指示,到武汉筹办国民党中央农民运动讲习所,后任农讲所教务主任。

大革命失败后,周以栗回到湖南,任中共湖南省委军事部部长。不久赴上海向党中央汇报工作,后留在上海担任党中央刊物《布尔什维克》的编辑。

1927年底,周以栗任中共河南省委书记。在严峻的白色恐怖形势下,他临危不乱,大力恢复发展党的组织,领导发动农村武装暴动,在中原大地点燃了武装反抗国民党反动派的熊熊烈火。

1928年4月15日,周以栗在开封被捕。凶残的敌人用烧红的烙铁烙他的皮肉。周以栗被折磨得死去活来,遍体是烧烙的伤痕。但他宁死不屈,始终坚守共产党员的气节,严守党的机密。1930年1月,经党组织营救,周以栗获释出狱。

出狱后,周以栗任中共中央长江局军事部部长,1930年9月以中央代表的身份到中央革命根据地。

1931年11月,中华苏维埃共和国第一次全国工农兵代表大会在江西瑞金召开,周以栗被选为中央执行委员,并担任临时中央政府内务人民委员。同时,他还兼任红军总前委组织部部长,红军中央军事政治学校政治部主任,红中社负责人,临时中央政府机关报《红色中华》主编等职。

1934年10月,中央红军长征,周以栗因病不能随大部行动,党组织决定安排他去上海治病。11月,在转移途中被国民党军包围,突围时壮烈牺牲,时年37岁。

9月7日11时15分,我国在太原卫星发射中心用长征二号丙运载火箭成功发射海洋一号C星

我国成功发射海洋一号C星

海洋一号C星搭载了:

- 海洋水色水温扫描仪
- 海岸带成像仪
- 紫外成像仪
- 星上定标光谱仪
- 船舶自动识别系统等5个有效载荷

该星将与计划明年发射的海洋一号D星组成我国首个海洋民用业务卫星星座

进行上、下午组网观测 大幅提高水色卫星全球覆盖能力

与海洋一号A星和B星相比,该星观测精度、观测范围、使用寿命均有大幅提升

新华社发(边纪红制图)

国家药监局全面排查疫苗生产企业

未发现影响疫苗质量安全问题

新华社北京9月7日电(记者 赵文君)为及时发现和消除疫苗生产环节的风险隐患,国家药监局自7月23日至8月9日,派出45个检查组,对全国现有45家疫苗生产企业(不含长春长生生物科技有限责任公司)开展全面彻底的风险排查。根据药品生产质量管理规范(GMP)判定标准,排查结果显示,现有在产企业的疫苗品种生产正常,目前未发现影响疫苗质量安全的风险。

经排查,现有45家疫苗生产企业中,38家在产疫苗企业能够按照药品GMP的要求组织生产,建立了较为完善的质量管理体系;人员配备、设施设备符合生产要求,产量与设计产能匹配;能够按照《中国药典》、药品

注册标准要求对疫苗进行质量控制。7家疫苗生产企业因许可过期未申请续发、企业经营不善、车间改造等原因,均已停产三年以上,无产品在市场流通使用。

检查组在对疫苗企业进行风险排查时,兼顾不同疫苗种类的特点和历史上市上检查曾经发现的问题,实行系统性检查,与重点检查相结合,每到一家企业,对厂房设备、物料管理、生产管理、质量管理、实验室控制等系统进行全面“体检”。同时重点核查批生产记录真实性,实验室检验数据真实性、批签发数量和实际上市数量的一致性、批签发申报资料真实性。针对国家重点疫苗品种企业,进行重点跟进督导。

国家药监局有关负责人表示,坚决贯彻落实中央关于吉林长春长生公司问题疫苗案件调查处理的决定,切实加强疫苗质量监管,及时发现和消除风险隐患,保障人民群众用药安全。要落实省级药品监管部门对疫苗生产企业日常监管责任,保持对疫苗产品监管的高压态势;落实企业主体责任,进一步完善质量管理体系,建立质量责任追究体系,落实产品风险报告制度;细化各类疫苗批签发指导原则,特别是对狂犬病疫苗、百白破疫苗、脊髓灰质炎疫苗等生产过程和质量控制较为复杂的品种,全面加强风险控制;加大飞行检查和跟踪督查的力度,及时严厉查处违法违规问题。